

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕННИНСКОЕ ЗНАМЯ

Газета выходит
с августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Вторник, 15 октября 1974 года

№ 124 (2983)

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

РАЙОН ЧЕСТВУЕТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

С торжественного собрания, посвященного Дню работников сельского хозяйства

В ЭТОТ день, казалось, сама природа расщедрилась. Еще вчера косматые тучи низко ползли по небу, сыпя на землю снежную крупу, а сегодня с утра обильная бросила яркие лучи солнца. Радостны в этот день были лица у тружеников села. Одна делегация за другой съезжались в поселок Инской к Дому культуры «Энергетик», чтобы в торжественной обстановке отметить свой праздник — День работников сельского хозяйства. У входа в помещение — поздравительный лозунг. А со стены фасада в приветственной улыбке застыл образ великого героя. Какется, он вместе с трудовым крестьянством радуется их успехам, приветствует.

На праздник труда собрались и седовласые ветераны, грудь которых украшает множество наград, и только что вступающие в жизнь юноши и девушки. Здесь механизаторы и животноводы, овцеводы и овощеводы, свинарки и птичники. В общем, собрался цвет и гордость села, те, кто своим трудом вносят достойный вклад в дальнейшее процветание Родины, кто дарит нам богатые плоды земли.

До начала торжества прибывшие ведут оживленные беседы. Анну Моисеевну Чекрыкову, доярку совхоза «Рассвет», чемпиона района прошлого года, окружили молодые животноводы. Они с уважением смотрят на свою старшую подругу, распрашивают об успехах, просят поделиться опытом.

Горячие аплодисменты раздались в зале, когда под звуки марша сюда внесли трудовые реликвии — памятные и переходящие Красные знамена. Честь, быть знаменосцем, оказана лучшим из лучших.

Приветствовать тружеников земли прибыли представители городских организаций и предприятий — первый секретарь Беловского райкома партии П. И. Миронников, второй секретарь Гурьевского горкома партии И. К. Гордошкин и другие.

С докладом о Дне работников сельского хозяйства выступил первый секретарь райкома партии Г. Г. Серегин.

— Нынешний год, — сказал Г. Г. Серегин, — стал серьезным экзаменом для работников земледелия и животноводства. Большинство коллективов с честью выдержали его.

Как видно из дальнейшего рассказа, полеводы колхоза имени Ильича первыми перешли на применение противоэрзной технологии. На поля доставляется все больше и больше органических и минеральных удобрений. Все это позволило хозяйству нынче получить не плохой урожай — 7,8 центнера зерна на круг, а во второй бригаде, руководимой П. Н. Кашко — по 8,6 центнера.

Не плохих успехов добились хлеборобы совхозов «Салайрский», «Родина», «Рассвет». Механизаторы совхоза «Бачатский», например, первыми в районе справились с комплексом осенне-полевых работ.

«Буханка хлеба, — как заметил знатный хлебороб страны, дважды Герой Социалистического Труда Александр Гиталов, — впитала в себя не только труд хлебороба, но и труд шахтера, металлурга, химика, конструктора». В этом убеждаются селяне ежегодно. В трудную минуту им всегда на помощь приходит рабочие городских предприятий. Крепнет союз Серпа и Молота.

Теплые слова были высказаны в адрес шахтеров Салайрского рудоуправления В. Н. Рыбака, который намолотил нынче в совхозе «Салайрский» 3500 центнеров зерна, проходчиков шахты «Западная» Н. А. Белолипецких и А. А. Жукова, которые четыре сезона подряд трудятся комбайнами в совхозе «Бачатский». В совхозе «Рассвет» хорошо зарекомендовали себя представители Гурьевского металлургического завода Д. П. Новосолов, А. В. Воронин и другие. Селяне от души благодарят за помощь колхозные звенья завода «Кузбассрадио», шахты «Чертинская», Беловской ГРЭС, Краицбродского угольного разреза, Инского и Грамотеинского шахтоуправлений, локомотивного депо, Беловской ЦОФ, а также медицинского, педагогического училищ.

Механизатор совхоза «Горский» Юрий Калачиков в этом году брал обязательство выработать на тракторе К-700 3000 га. С начала года выработка у него составила 2200 га и он вспахал осенний зябь 1116 гектаров. Ему по праву присужден приз «Лучшему механизатору».

В торжественной обстановке лучшим из лучших были вручены Почетные грамоты, переходящие Красные знамена и ценные подарки. Под звуки оркестра на сцену поднимаются дядки А. М. Чекрыкова и Р. Н. Лесникова, комбайнеры И. А. Шепелев и Г. Е. Ефремов, свинарка Н. Ф. Сидоркина, птичники А. М. Тархова и А. С. Ковалева, трактористы В. С. Коретко и Т. П. Вихорева, овощевод З. А. Белоусова, специалисты Н. С. Чернецов, В. А. Силин, В. П. Грибанов и другие.

Победителю в социалистическом соревновании — коллективу колхоза «Правда», выполнившему обязательства по производству и про-

даже молока и мяса, вручается переходящее Красное знамя. Коллектив заносится также в районную Книгу почета. Такой же награды, за успешное проведение уборочных работ, вспашку зяби и стогование соломы, удостоены работники полеводства совхоза «Бачатский».

Коллективу работников животноводства первой бригады совхоза «Рассвет» присуждено переходящее Красное знамя. Почетную грамоту получили представители свиноводов совхоза «Ново-Пестеревский».

Переходящий приз имени Героя Советского Союза С. К. Головащенко присужден механизированному звену А. Л. Устюжанина из колхоза «Кузбасс». Все члены звена — В. В. Терешкин, А. Л. Устюжанин и И. А. Шепелев — награждены Почетными грамотами и именными часами.

Приз имени Героя Социалистического Труда Н. С. Устюжанина завоевало комсомольско-молодежное звено комбайнёров совхоза «Пермиковский», возглавляемое Николаем Логиновым. Все члены звена награждены Почетными грамотами райкома ВЛКСМ. Молодая дюйма колхоза «Правда» Любозы Кинделова первой в районе награждена нагрудным знаком ЦК комсомола «50 лет с именем Ленина».

В коротком репортаже не назовешь фамилии тех, кого чествовали в этот день. Вот уж поисыше труд в нашей стране, какой бы он ни был, почетен, не остается не замеченным. Награжденные заверили, что не покажут сил для дальнейшего процветания и богатства Отчизны.

Сделано много. Однако впереди не менее трудный экзамен — земля общественного животноводства. Трудность ее заключается в том, что не заготовлено достаточного количества корма. Необходимо сейчас же иметь достаточное количество кормоцехов и вести измельчение, запаривание и дрожжевание соломы с тем, чтобы пополнить рацион кормления и не допустить снижения продуктивности животных, успешно завершив осенне-полевые работы.

* * *

Для участников собрания был дан большой праздничный концерт.

Н. ЧИНЕНОВ.



На снимке: в зале заседаний.

Фото В. Гришина.

Колхозники и работники совхозов! Настойчиво добивайтесь выполнения задания пятилетки по производству и продаже государству продукции сельского хозяйства! Боритесь за успешное проведение зимовки скота и образцовую подготовку к весеннему севу, за получение высокого урожая в 1975 году!

Из Призывов ЦК КПСС к 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

ПЛЕНУМ ОБЛСОВПРОФА

9 октября состоялся X пленум областного совета профсоюзов. Пленум рассмотрел организационный вопрос.

В связи с избранием В. И. Ситникова секретарем обкома КПСС пленум освободил его от обязанностей председателя и члена президиума областного совета профсоюзов.

Председателем областного совета профсоюзов избран Б. И. Окушко, ранее работавший первым секретарем Новокузнецкого горкома КПСС.

В работе пленума принял участие первый секретарь областного комитета партии Л. А. Горшков.

Названы лучшие

Бюро Кемеровского обкома КПСС, исполнком областного Совета депутатов трудящихся, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ, рассмотрев итоги социалистического соревнования совхозов, колхозов и птицефабрик за третий квартал 1974 года, признали победителем в социалистическом соревновании и присудили переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ колективу совхоза «Крапивинский», выполнившему девятимесячный план по производству молока на 113,7, мяса — на 114, картофеля — на 100 процентов, по продаже государству молока — на 109,6, мяса — на 100 и картофеля — на 112 процентов.

Среди колхозов признан победителем в социалистическом соревновании с присуждением переходящего Красного знамени обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ колективу колхоза «Искра» Промышленновского района, выполнившем девятимесячный план по производству молока на 131, мяса — на 100,1, картофеля — на 124,2 процента, по продаже государству молока — на 109,6, мяса — на 100 и картофеля — на 100 процентов.

Отмечена хорошая работа по производству и продаже государству продуктов сельского хозяйства совхозов «Заря», «Шахтер», «Пачинский», птицефабрики «Инская», колхозов имени Коминтерна Ленинск-Кузнецкого и имени Ленина Ижморского районов.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

12 октября в областном драматическом театре им. Луначарского состоялось торжественное собрание, посвященное Всесоюзному дню работников сельского хозяйства.

В зале — работники областных и районных сельскохозяйственных и заготовительных организаций, представители тружеников сельского хозяйства Кемеровского района, шефствующих над совхозами предприятий и организаций областного центра.

В работе собрания приняли участие члены бюро обкома КПСС, исполнкома областного Совета депутатов трудящихся, президиума облсовпрофа, Кемеровского горкома партии, горисполкома.

Торжественное собрание открыло заместитель председателя облисполкома В. А. Симбирский. По поручению бюро обкома КПСС, облисполкома он горячо поздравил собравшихся, а в их лице всех работников сельского хозяйства и тружеников всех городов и рабочих поселков Кузбасса с праздником и пожелал им новых успехов в их благородном труде.

С докладом о Всесоюзном дне работников сельского хозяйства выступил секретарь областного комитета КПСС В. Г. Карелин.

В этот же день во всех районных центрах, совхозах, колхозах области прошли торжественные собрания, посвященные Дню работников сельского хозяйства.

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЯМИ

«Я ТАК ХОЧУ»

Отношение к личному и общественному, интересы колхоза и свои собственные — об этом не раз газета вела разговор на своих страницах. И вот в редакционной почте снова письмо на эту тему. Прислал его тракторист колхоза имени 21 партсъезда Г. И. Бызов. Вот что он пишет:

«С 25 августа по 17 сентября я работал на метке соломы и за этот период заметил ее на площади 940 гектаров. Но и не знал, сколько там получилось центнеров. А 17 сентября, приедя на раскомандировку, попросил наряды и сказал: «Пока неизвестно, сколько сделал, на работу не пойду». Тогда мне бригадир Глеков Н. М. и говорит: «Можешь отдохнуть». Так продолжалось пять дней. За это время я ездил прокурору, тот посоветовал обратиться к председателю колхоза. После разговора с Д. Е. Паршуковым, то есть, 23 сентября, мы поехали с учетчиком Я. А. Глековым в поле и замерили две склады № 7 и № 8, которые я метал в конце августа. В первой по замеру было 37 центнеров и во второй — 15. Не согласившись с этими цифрами, я подцепил тележку перевозить солому на ток и там взвешивать. И оказалось, что в восьмой складе не 15 центнеров, а гораздо больше. Когда я взвешивал, там присутствовали управляющий В. Г. Зырянов и кладовщик. Двадцать пятого я снова спросил, сколько тонн и гектаров я убрал. Глеков Я. А. отказался мне отвечать. И снова я два дня не работал».

Какие у вас чувства возникнут после прочтения этого письма? Возмущение поступками бригадира «Неужели так трудно сказать, сколько человек сделал?», сочувствие пострадавшему. Но давайте не будем спешить. Нет, не потому что автор что-то выдумал. Все было так, но, как говорится, немного не так. Вот в этом-то и суть дела. А чтобы понять, сравним письмо с действительностью.

«Я не знал, сколько сделал», — пишет Бызов. Знал, в том-то и дело, что знал (вернее, узял 17 сентября) и сколько сделал, и сколько за это заработал. Ведь только после этого потребовал он, чтобы ему пересчитали, так как начислили «неправильно». В плановом отделе проверили — оказалось все правильно. Но Григорий Ильич не успокаивается: «Ах, не хотите сделать, пусть кто хочет садится на стогомет!», — решает он и три дня не выходит на работу, устраивает выпивки. А время сейчас, сами понимаете, какое, лишнего человека трудно найти — техника стоит, проходят погожие деньги. Бригадира

А. ТАТЬЯНИЧЕВА.

9 октября состоялось совместное совещание директоров совхозов и председателей колхозов, руководителей шефствующих предприятий города Белова. Совещание рассмотрело вопрос «О строительстве кормоцехов в хозяйствах района». Сообщение сделал первый секретарь РК КПСС Г. Г. Серегин. Он отметил, что, несмотря на принятые меры, кормами район на текущую зимовку обеспечен далеко недостаточно, а в колхозах

Глекова, это очень волновало, поэтому он пришел к Бызову домой, просил выйти на работу: время то не ждет — предложил разобраться с замером. Но Григорий Ильич не из таких, у кого душа болит за общественное: «Вы мне подайте, что положено, — выйду на работу, сделаю одолжение».

Из поездки к прокурору он возвращается ни с чем. Но, уверившись в то, что он один прав, а все остальные его обманывают, Григорий Ильич требует перевода сделанного. Ему идут на встречу, замеряют указанные Бызовыми склады и... эти результаты совпадают с прежними. Но как говорится, Григорий Ильич не хочет верить своим глазам. Нагружает тележку и везет на ток на весы (замечу, что берет трактор самовольно). Взвешенная солома действительно оказалась тяжелее. Это не отрицают ни Зырянов, ни Глеков.

«Так в чем же дело, — удивитесь вы. — Значит, человек оказался прав?». Все не так просто, а чтобы понять, скажите, какая солома легче, сухая или сырья? «Ну, конечно, сухая!» — скажите вы. А Бызов взвешивал как раз мокрую, так как в этот день лил сильный дождь и солома изрядно набрала в себя воды.

Григорий Ильич, если вам так хотелось узнать точный вес ваших складов, почему же вы не сделали это в хороший день? А так получилось, что испорчено 15 центнеров соломы. Но, боюсь, что мои слова, так же, как другие, останутся гласом вопиющего в пустыне. Ведь Бызову все равно, чем будет кормиться скот зимой, для него своя рубашка ближе к телу. Разговаривая со многими в колхозе, я услышала о Бызове совсем не лестные отзывы: часто выпивает, ему ничего не стоит прогулять, но вот оплаты себе требует сполна. Каждый год при оплате за заготовку кормов устраивает подобные «скандалы». Вот и нынче, подсчитав по сводке, сколько по району соломы приходится на один гектар, прибросил на свое поле, перевел на рубли — кругленькая сумма оказалась! Но в колхозе его подсчеты не приняли. «Нет у нас такой соломы», — сказали. Да вы сами посудите, даже на соседних полях может оказаться различный урожай, тем более в нынешний засушливый год, ну, а приравнивать все поля под общерайонный показатель, пусть кто хочет садится на стогомет! — решает он

и три дня не выходит на работу, устраивает выпивки. А время сейчас, сами понимаете, какое, лишнего человека трудно найти — техника стоит, проходят погожие деньги. Бригадира

А. ТАТЬЯНИЧЕВА.

**ПРИОБЩЕНИЕ К ТЕАТРУ**

Три года назад в Менчерепской школе появился драмкружок. Идея создания его принадлежит директору школы С. К. Соколовскому. А воплотила в жизнь эту идею преподаватель литературы Татьяна Владимировна Кабанова. Она рассказывает, что незначительный опыт работы у нее уже был: с ребяташками инсценировали разные произведения. Поэтому школьный театр возник, так сказать, не на пустом месте.

С самого рождения драмкружку сопутствовал успех, от выступления к выступлению он приобретал все большую популярность. В первый год само-деятельных актеров было шесть на второй год — уже 28, а в прошлом году в кружке занимались 40 девочек и мальчиков.

Нынче Татьяна Владимировна, по ее признанию, пришлось решать гамлетовский вопрос: быть или не быть. Дело в том, что в кружке ребяташки разных возрастов: с четвертого по десятый. А это создает ряд неудобств организационного порядка. Кроме того, четыре раза в неделю репетиции. И помимо учительницы никто не осознавал от подготовки к занятиям в школе. Все это побудило Татьяну Владимировну просить «отставку». Но ее коллеги уверяют, что кружок снова будет работать. «Такой уж она человек, все равно займется», — говорят о Т. В. Кабановой те, кто проработал с ней не один год. И сама Татьяна Владимировна, чувствуя, решила окончательно, если после осенне-зимнего бала, который проходил в школе, оставила три березки, «про случай», «раз уж они сгублены», ждут своего часа костюмы, парики и другие атрибуты. Все это припасено у нее для будущих спектаклей.

Несколько слов о репертуаре.

В нем преобладают инсценировки по произведениям классиков, главным образом, А. П. Чехова, представлена и современная драматургия. Из Чехова ребята ставили «Злоумышленник», «Хирургия», «Предложение», «Ревизор», «Канистер», «Беззащитное существо», на пионерскую тему — «Честное слово», «Вести с Марса», «Димка-феодал». Можно себе представить, сколько труда вложено в каждый из этих спектаклей! Ведь прежде чем его поставить, нужен сценарий. Где его взять?

Все приходится делать и доставать самим.

Я спросил: чувствует ли она удовлетворение от этой работы? Татьяна Владимировна ответила нескользко уклончиво:

— Вот поэтому и березки припали.

Думается, что удовлетворение получает не только Татьяна Владимировна и самодеятельные актеры, но и те, кто смотрит спектакль. Это один из путей приобщения к театру. Драмкружковцы выступали не только перед своими товарищами, но и перед механизаторами, животноводами, полеводами. Побывали в Хахалино и Задубровке. Вот один из отзывов. «Молодцы, ребята! За постановку спектакля «Дядя Толя» спасибо. Хорошо подготовили. Коллектив слесарей ремонтной мастерской». Тех, кто проработал с ней не один год. И сама Татьяна Владимировна, чувствуя, решила окончательно, если после осенне-зимнего бала, который проходил в школе, оставила три березки, «про случай», «раз уж они сгублены», ждут своего часа костюмы, парики и другие атрибуты. Все это припасено у нее для будущих спектаклей.

После спектаклей ребята пишут в классе сочинения — ми-ниатюры. Здесь их судят по большому счету. Например, один рецензент, раскрывая тему «Чеховский юмор на сцене школьного театра», пишет: «Нельзя сказать, что все у них

получилось так, как у профессиональных артистов. Но кое-что вышло». Далее автор советует одному из героев выступать в солидных круглых очках. И так в каждом сочинении: советы, пожелания, взыскательная критика. Есть у зрителей и свои кумиры. Это Саша Аньков, Наташа Русева, Люда Погожева.

За три года драмкружковцы накопили значительный опыт. Появились не только актеры, но и свои режиссеры, гримеры, декораторы.

Сейчас, — говорит Татьяна Владимировна, — драмкружок составляет серьезную конкуренцию спортивным секциям. У нас появилась «длинная скамейка». Принимаем тех, кто дружит с учебой и дисциплиной.

Т. В. Кабанова показала план работы кружка. Перечень занятий, которые она провела, занимает в нем большое место. Здесь беседы об искусстве актера, эстетике, режиссуре и много других тем. А главный упор в работе, конечно, на природные дарования. Были среди ребят и действительно одаренные. Например, Александр Земляков. Сейчас он служит в армии.

В короткой заметке трудно рассказать о той большой работе, которую ведет Татьяна Владимировна Кабанова. Главное, занятия в драмкружке не проходят бесследно, они оставляют в душах ребят ростки того жизненного интереса, который со временем, как знать, может разовьется в настоящее увлечение и станет смыслом всей дальнейшей жизни.

Л. АЛЕКСЕЕВ,
Менчерепская
средняя школа.

На снимке: выступают драмкружковцы.

ГОРОД — село**ПО БОЛЬШОМУ СЧЕТУ**

9 октября состоялось совместное совещание директоров совхозов и председателей колхозов, руководителей шефствующих предприятий города Белова. Совещание рассмотрело вопрос «О строительстве кормоцехов в хозяйствах района». Сообщение сделал первый секретарь РК КПСС Г. Г. Серегин. Он отметил, что, несмотря на принятые меры, кормами район на текущую зимовку обеспечен далеко недостаточно, а в колхозах

решение. Решить эту проблему можно только с введением в строй на всех фермах кормоцехов и частично силосованием соломы и химической ее обработки. Приготовление к скармливанию в равной мере распространяется и на концентрированные корма. Не годится, когда, так называемую дробленку, давали и дают скоту кое-где в непригодном виде. Практически корм выбрасывается на ветер, организм животных не усваивает его.

Как же дело обстоит с кормоцехами в районе? Надо сказать, очень плохо. Из 50 запланированных кормоцехов, в том числе 40 по беловской зоне, построены лишь единицы и то условно, хотя, оговоримся, глубокая осень с ненастiem давно уже вступила в свои права, а продуктивность коров изо дня в день снижается. Необходимо незамедлительно принять меры, обеспечивающие выполнение задания по строительству кормоцехов. Сделать это — значит создать благоприятные условия для обеспечения трудящихся города продуктами.

нение задания по строительству кормоцехов по каждому совхозу и колхозу в короткие сроки.

На совещании были заслушаны отчеты директоров совхозов и правления колхозов, а также руководителей шефствующих предприятий города Белова. Они давали объяснения по поводу причин, сдерживающих строительство кормоцехов, вносили предложения, обращались с просьбой, как и что делать, чтобы кормоцехи были введены в строй как можно быстрее.

Первый секретарь Беловского горкома КПСС П. И. Мирошников привал руководителей добиться безусловного выполнения заданий по оказанию шефской помощи совхозам и колхозам, особенно по строительству кормоцехов. Сделать это — значит создать благоприятные условия для обеспечения трудящихся города продуктами.

ПО СЛЕДАМ
НЕОПУБЛИКОВАННЫХ
ПИСЕМ

КОГДА БУДЕТ ВОДА?

Бузлаев, Моисеева, Ваильев и другие жители села Коновалово сообщили в редакцию о том, что в течение четырех месяцев у них отсутствовала питьевая вода, хотя имеется водокачка.

С этим вопросом мы обратились председателю Евтинского сельского Совета М. Симоненко. «Действительно, в Коновалово жители испытывают трудности с питьевой водой. Дело в том, что отказал глубинный насос, а достать новый трудно. Исполнком сельского Совета ходатайствует перед облисполкомом, чтобы оказали помощь в приобретении насоса. В дальнейшем колхоз имени XXI партсъезда примет необходимые меры для установки глубинного насоса».

ДОЛЖНОЕ ВНИМАНИЕ СПОРТУ

Многогранная спортивная деятельность в школах. Учебный год только начался, а во многих школах уже проходят соревнования по баскетболу, волейболу, легкой атлетике, между отрядами или классами. Хочу заметить, что с внедрением нового Всесоюзного комплекса ГТО, активизировалась спортивно-массовая работа среди школьников. Многие школы нашего района улучшили свою спортивную базу, немалую роль в этом сыграли строительные бригады учащихся, которые привели в порядок во время летних каникул спортивные площадки. Однако существует и ряд недостатков в организации увлекательных спортивных соревнований. Первая причина: не во всех школах образованы комитеты по физкультуре, а там, где они есть, слабо работают, порой даже не действуют. Вторая причина: не все спортивные комитеты в школах ясно представляют себе те права и возможности, которыми могут пользоваться. В-третьих, нет конкретных планов работы. Это существенные недостатки, которые необходимо устранить в ближайшее время. Надо поставить работу по организации массовых соревнований на такой уровень, чтобы сельские школы стали центром привлечения молодежи к регулярным занятиям спортом. Сейчас школьным коллективам надо провести отчетно-выборные собрания, в ходе которых главное внимание обратить на повышение роли комитета физкультуры в подготовке учащихся к сдаче норм комплекса ГТО, улучшение идеально-воспитательной работы среди юных спортсменов. В советы коллективов физической культуры должны избираться наиболее активные ребята, лучшие спортсмены, показывающие пример в учебе и общественной жизни. Каждому совету физкультуры необходимо составить конкретный план мероприятий, избрать и утвердить комиссию по приему сдачи норм нового Всесоюзного комплекса «Готов к труду и обороне».

Одной из важнейших задач внеклассной спортивной работы является пропаганда ГТО, разъяснение при этом его воспитательного значения: способствовать правильному пониманию его задач и целей. В школе должны быть использованы все средства и формы пропаганды комплекса. Надо обратить внимание на то, чтобы организация пропаганды не превращалась в какие-то разовые мероприятия, а являлась повседневным, умело направленным делом всего школьного коллектива. Непосредственную ответственность за организацию про-

паганды комплекса ГТО можно возложить на одного из членов школьной комиссии. Преподаватели физкультуры в теоретической части урока обязаны раскрыть, объяснить цели, задачи нормативов комплекса.

Хочется уделить внимание и такому вопросу, как подготовка учащихся к званию значка ГТО. Первоистоки такой подготовки начинаются на уроках физкультуры. Но достаточно ли этого, чтобы полноценно подготовить юношей и девушек к сдаче нормативов? Конечно, нет! Необходима работа во внеурочное время, а для этого нужно заинтересовать учащихся, проводить спортивные мероприятия так, чтобы спортсмены чувствовали удовлетворение от таких занятий. Требуется для этого и определенная система.

Рассмотрим еще такую сторону подготовки. Практика показывает, что даже хорошо физически развитые ученики не всегда могут с одинаковым успехом овладеть той или иной нормой комплекса ГТО. Одни хорошо бегают, но плохо прыгают, другие плавают, но не в состоянии подтянуться на перекладине. Эти примеры приводят к мысли, что нужны специальные группы, в которые группировать учащиков по принципу развития. Через определенные промежутки времени в каждой группе проводить соревнования-прикладки, во время которых выявляется готовность к сдаче определенного норматива комплекса ГТО. После каждой прикладки происходит перекомплектация групп.

Одним из основных направлений внеклассной спортивной работы является проведение соревнований, спартакиад. Организация соревнований внутри школы должна быть прежде всего делом самих учащихся. Лозунги и плакаты, судейство, награды — все ребята могут сделать самостоятельно. Роль преподавателя физкультуры в данном случае сводится только к тому, чтобы направлять работу школьников в правильное русло.

Практика показывает, что именно проведение увлекательных соревнований, показательных выступлений и тренировок — ключ к дальнейшему усилению массовости школьного спортивного движения, а, следовательно, и к улучшению всей физической работы, в том числе учебной.

Ю. ВЛАСОВ,
председатель по физической культуре и спорту при райисполкоме.

ЛИНА РАССКАЗЫВАЕТ О МОСКВЕ



Очень трудно коротко сказать, что такое Москва.

Это — великолепные площади и проспекты, улицы и набережные, парки и скверы, бульвары и переулки.

Это — множество фабрик, заводов, школ, институтов.

Это — замечательные музеи и выставки, театры и концертные залы.

Это — редчайшие исторические архитектурные памятники, монументы и памятные места.

Но «просто так» смотреть на Москву бесполезно. Просто так ничего не увидите вы. С городом, который известен во всем мире, с городом, который все Пушкин и Лермонтов, Грибо-

любят, знакомят гостей столицы опытные экскурсоводы. А их в Московском бюро экскурсий более 1400. В пятнадцати творческих секциях методический совет разработал более 200 тем. О чем же рассказывают столичные экскурсоводы?

О Москве — столице Советского Союза, городе воинской славы, о древней столице земли русской, о ленинских местах в Кремле и на Красной площади, о московском метрополитене, об архитектурных памятниках XV—XX веков. Экскурсоводы познакомят вас с памятными местами, где жили и работали

дев и Гоголь, Толстой и Достоевский, Чехов и Горький, Блок и Есенин.

Все, что удается увидеть москвичам и гостям столицы, надолго остается в их памяти.

На снимке слева: из всех союзных республик приезжают гости в Москву. Экскурсовод Лина Елизарова с группой из Узбекистана.

На нижнем снимке: туристы у Царь-колокола в Кремле.



Тираж 7598 экз.
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»

НАШ АДРЕС:
Индекс 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.



ВТОРНИК, 15 октября

КЕМЕРОВО. 18.30 Для школьников. «Здесь живут сказки». 19.00 «История одного изобретения». Документальный фильм. 19.20 Реклама. 19.25 Встреча с поэзией. «Дума о Лермонтове». (К 160-летию со дня рождения поэта) 20.00 Новости Кузбасса. 20.10 «Звезда в ночи». Художественный фильм. «Таджикистан». 1972 г. 21.35 Дело мастера боится. Конкурс профессионально-технических училищ области. Соревнуются будущие строители — учащиеся ГПТУ № 29 и ГПТУ № 78.

СРЕДА, 16 октября

КЕМЕРОВО. 11.00 «Звезда в ночи». Художественный фильм. «Таджикистан». 1972 г. 12.25 Дело мастера боится. (Повторно от 15 октября 1974 г.). МОСКВА. 14.45 «Встречный план Карельской АССР в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Карельского обкома КПСС И. И. Сенькин. 15.40 Литературные чтения. Ю. Тынянов, «Кюхля». 16.25 «Встреча с мастерами сцены». И. С. Козловский. 17.25 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Химик». 1-й период. 18.00 «Время». 18.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Химик». 2 и 3-й периоды. (В записи). 19.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Семья Тибо». 1-я серия. Франция. КЕМЕРОВО. 21.15 Новости Кузбасса. МОСКВА. 21.25 «Дружба — Фрайндшафт». Концерт. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Торпедо».

ЧЕТВЕРГ, 17 октября

МОСКВА. 15.00 Ленинский университет миллионов. «Путь повышения производительности труда». Ведет передачу доктор экономических наук Е. И. Каупустин. 15.40 Играет С. Доренский. КЕМЕРОВО. 18.00 Идет подписка. Газеты и журналы для работников села. 18.20 Кино журнал. МОСКВА. 18.30 «Творчество народов мира». 19.00 Человек и закон. «Дело Толстопятовых». Передача 1-я. Ведущий — доктор юридических наук А. А. Безуглый. 19.30 Премьера многосерийного художественного телефильма «Семья Тибо». 2-я серия. Франция. КЕМЕРОВО. 21.15 Новости Кузбасса. МОСКВА. 21.25 «Дружба — Фрайндшафт». Концерт. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Торпедо».

ПЯТНИЦА, 18 октября

КЕМЕРОВО. 18.00 «Рабочий человек». Документальный фильм. 18.20 Кино журнал. 18.30 «Вторая профессия предприятия». Репортаж с кемеровского завода «Карболит» о производстве товаров народного потребления. МОСКВА. 19.00 Человек и закон. «Дело Тол-

стопятовых». Передача 2-я. Ведущий — доктор юридических наук А. А. Безуглый. 19.30 «Песня-74». 19.55 Премьера многосерийного художественного телефильма «Семья Тибо». 3-я серия. Франция. КЕМЕРОВО. 21.20 Новости Кузбасса. МОСКВА. 21.30 По страницам «Голубого огонька». 22.15 Чемпионат СССР по водному поло. 22.40 Концерт, посвященный 30-летию освобождения Советской Украины от фашистских захватчиков. Передача из Киева.

СУББОТА, 19 октября

КЕМЕРОВО. 10.30 Для детей. «Знаменитый утенок Тим». Телевизионный спектакль. 11.00 «На доброе здоровье». Передача, посвященная Дню работника пищевой промышленности. МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости 12.10 Мультфильм. 12.20 «Умелые руки». 12.50 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.20 «В мире животных». 14.20 Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР. «Дом Островского». 17.30 «Время». 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.15 Экранизация литературных произведений. «Мальва». Художественный фильм. Киевская киностудия. 21.45 Встреча с композитором П. Аедоницким. 23.00 «Время»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 октября

КЕМЕРОВО. 10.30 Для детей. Мультфильм. 10.50 Для школьников. «Выдумщики». 11.30 В помощь школе. Математика. «Предел функции». МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Служу Советскому Союзу». 13.10 «Огни цирка». 13.55 Сегодня День работников пищевой промышленности. Пресс-конференция министра пищевой промышленности СССР В. П. Лепина. 14.25 «Счастливое солнце над нами». 14.50 Международная панорама. 15.30 «Клуб кинопутешествий». 16.30 Премьера документального телефильма «Нет, не смолкнет певец». Творческое объединение «Экран». 17.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 18.00 «Время». 18.30 «Музыкальный киоск». 19.00 «Страницы творчества поэта Алексея Суркова». 19.50 В эфире — «Молодость». Пресс-конференция Героя Социалистического Труда депутата Верховного Совета СССР члена ЦК КПСС бригадира колхоза «Кубань» Усть-Лабинского района Краснодарского края М. И. Клепикова. 20.30 «В часы отдыха». Концерт по заявкам работников пищевой промышленности. Передача из Ленинграда. 21.30 «Летающий лыжник». Документальный фильм. 21.55 Премьера научно-популярного фильма «Кому он нужен, этот Васька?». 23.00 «Время».

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Продается «Москвич-412». По адресу: пос. Коломогорский, ул. Светлая, 20, кв. 32. Обращаться ежедневно после 6 часов вечера.

ОП 14211
Беловское полиграфоиздательство управления издательства полиграфии и книжной торговли областного комитета